



Дети войны

Наша память



Сельская труженица

Накануне 68-ой годовщины Победы хотелось бы, чтобы дети войны и труженики тыла чувствовали особое внимание к ним.

Сегодня я пишу о такой женщине, которая является труженицей тыла, а также относится к категории «Дети войны». Старожилкам из д.Калы хорошо знакома эта хрупкая, небольшого роста женщина – Татьяна Ивановна Сизоненко. Родилась она в 1928 году в зимний вечер в семье Ивана Васильевича и Агнии Никифоровны Солдатовых. Жили тогда одиночно (у каждого было свое личное хозяйство), тем и жили. Когда до Сибири дошла коллективизация, и у нас в деревне Калы был организован колхоз имени Ворошилова в 1930 году, жизнь в родной деревеньке закипела. Родители Татьяна, ничуть не колеблясь и без всяких сомнений, вступили в колхоз. Ивана Васильевича назначили завхозом, Агния Никифоровна пошла трудиться на ферму.

Началась война, отца забрали на фронт и вскоре получили похоронку. Как и все дети военной поры Татьяна Ивановна трудилась в колхозе. Ковали победу в тылу, чтобы отцам было легче на фронте. Приходилось скирдовать снопы, собирали колоски, пололи, копали картофель, косили и убирали сено.

В 1944 году Татьяна закончила семь классов, поступила в Шушенский техникум. Закончив учебу в 1948 году, продолжала работать в родном селе, теперь уже агрономом в колхозном саду. Сад был замечательный, хорошо плодоносил, урожай собирали и отправляли в город Минусинск на винзавод. Выращивали и овощи – капусту, огурцы, помидоры, лук. Рядом с садом выросли теплицы, которые отапливались. В бригаде у Татьяны Ивановны трудились 25-30 человек. Обслуживали 150 гектаров земель. Работали весело, с огоньком, дружно.

В 1955 году моя героиня вышла замуж за бухгалтера Петра Игнатьевича, замечательного человека. Когда контора стала централизованной, Петр Игнатьевич перешел работать кинемехаником в Кальский клуб. Супруги Сизоненко вырастили сына Геннадия. Сейчас Татьяна Ивановна уже прабабушка и жизнь у нее сложилась хорошо. Трудилась на родной земле с завидной любовью и земля калыская платила ей тем же. За свой добросовестный труд Т.И. Сизоненко неоднократно получала премии и имеет целую стопу почетных грамот и благодарственных писем, которыми очень гордится и сейчас.

Сабинский совхоз знал и не забывал своих тружеников, и ежегодно награды и поощрения ждали свою героиню – труженицу садов и полей.

Хочу пожелать Татьяне Ивановне здоровья, оптимизма и долгих лет жизни. Счастья вам, любви от родных, а от молодого поколения уважения.

Живите долго, счастливо и чтобы никогда вам не страдать от одиночества и бессилия.

С уважением Зоя Магера,
председатель Кальского совета ветеранов.

«Живая классика-2013»



Под таким названием прошел в ЦДТ конкурс чтецов среди учащихся школ нашего района. Всероссийский конкурс чтецов «Живая классика» - современное мероприятие по чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.

Как сказал председатель жюри, руководитель РМО учителей русского языка и литературы О.В. Шлокин, главная цель конкурса – пропаганда чтения среди детей, расширение читательского кругозора,

возрождение традиций семейного чтения, ну и, конечно же, поддержка талантливых ребят. А их в нашем районе, как показал этот и другие проводимые конкурсы, в нашем районе немало. Жюри, в состав которого вошли представители управления образования, библиотеки, центра детского творчества оценивало выступления участников на основании выбранного текста, артистизма исполнения и умения передать тот или иной образ.

В итоге были выявлены самые лучшие чтецы, которые получили в награду дипломы победителей школьного этапа и, конечно же, книги. Первое место по праву было присуждено ученице 6 класса Бондаревской СОШ Александре Петровой. В тройку призеров вошли Елена Петрова, ученица 6 класса этой же школы, Василиса Кузьмина ученица 6 класса Сабинской школы, Наталья Распутина, ученица Кальской ООШ. Слова благодарности были высказаны Елене Викторовне Роговой, учителю русского языка и литературы Бондаревской школы, Софье Константиновне Сивцовой, учителю литературы Сабинской школы, Валентине Александровне Шефер, учителю Кальской школы, которые подготовили девочек на таком блестящем уровне.

Сертификаты об участии во Всероссийском конкурсе «Живая классика-2013» получили все остальные конкурсанты.

Ирина Попова, фото автора.

Город мастеров

Под таким названием в центре молодежных инициатив недавно прошла ярмарка-продажа изделий ручной работы, которая была организована по просьбе жителей села.

Первоначально это мероприятие планировалось провести только с участием жителей райцентра, но в процессе подготовки эта выставка разрослась до районного масштаба. Свои поделки привезли около 25 мастеров из многих населенных пунктов района: Новокурска, Бондарево, Кирбы, Беи и др. Каждый мастер представил свои коллекции, удивить присутствующих своеобразными поделками и работами. Например, Сабина Мамедова, Ирина Трифонова, Юлия Мишакова, Марина Бызова, Татьяна Пайкова, Ирина Шефер из Беи порадовали посетителей ярмарки-продажи вязаными вещами, изделиями из бисера, бижутерией, ароматными поделками, топинариями и картинами из шерсти. Юрий Поляков (Новокурска) представил изделия из бересты. Интересны были работы кирбинских мастеров. Так Анастасия Родичева привезла изделия из бисера, Светлана Костючек – домовят, Евгения Шалоумова – вязаные ажурные шарфики, Владимир Белеков – изделия из дерева. А какие удачные получились крупные куклы у Юлии Патрикеевой из с. Бондарево. Одним словом, чего здесь только не было, все притягивало взор. Надо отметить, что многие поделки с удовольствием приобретали гости ярмарки и делали заказы на понравившиеся изделия. Все участники ярмарки-продажи в завершении мероприятия были отмечены благодарственными письмами. Как сказала директор ЦМИ Любовь Шляга, в районе проживает много талантливых и искусных мастеров. Поэтому в дальнейшем центр молодежных инициатив планирует проводить подобные мероприятия один раз в квартал. Так что все желающие могут воспользоваться предоставленной возможностью и порадовать своих земляков эксклюзивными поделками.



Ирина Попова, фото автора.



В Центре детского творчества прошел муниципальный этап республиканского конкурса педагогического мастерства среди педагогов детских садов «Педагог дошкольного образовательного учреждения-2013». Кроме номинации «Лучший воспитатель-2013» приняли участие педагоги и в номинациях «Лучший музыкальный руководитель – 2013» и «Лучший инструктор по физической культуре – 2013». Перед началом конкурса все присутствующие в зале традиционно исполнили гимн работников дошкольных учреждений Бейского района. Затем слово представили начальнику управления образования О.А. Чаптыковой, которая пожелала работникам детских садов успехов в работе с дошкольниками, а конкурсанткам - удачи. Участницами финала конкурса «Педагог дошкольного образовательного учреждения – 2013» были педагоги детских садов района: воспитатели А.С. Милюхина, Л.В. Богданова и музыкальный руководитель З.А. Деревягина из Бондаревского детского сада «Солнышко», воспитатель Бейского детского сада «Ромашка» Л.И. Мещерякова, воспитатель Бейского детского сада «Ивушка» Л.В. Марьясова, воспитатель Табатского детского сада «Ветерок» Л.В. Рыжова, воспитатель Новотроицкого детского сада «Солнышко» Ю.С. Калюжная, а также инструктор по физической культуре Кирбинского детского сада «Ручеек» С.В. Борисова.

Конкурс состоял из двух этапов. Педагогическое мастерство предполагает наличие творческих способностей. Это и продемонстрировали участницы, когда представляли «визитную карточку». «Творческая презентация» представляла собой не только само действие, но еще и красочное шоу – можно было только поражаться изысканному вкусу выступающих. На заключительном этапе каждая из участниц представила свои авторские материалы «Я - мастер своего дела» с описанием педагогического опыта, показом мастер-класса. Педагоги раскрыли собственную систему работы – комплекс методических

рецептов, педагогических действий для эффективно-го решения воспитательно-образовательных задач. Все участницы полно и содержательно сумели представить наработанный опыт. Жюри отметило оригинальность методики у каждой участницы, способность анализировать и передавать педагогический опыт, находить способы обновления своей профессиональной деятельности.

И вот наступил самый ответственный момент. Победителем муниципального этапа республиканского конкурса «Педагог дошкольного образовательного учреждения - 2013» в номинации «Лучший воспитатель - 2013» единогласно признана воспитатель Бейского детского сада «Ивушка» Марьясова Людмила Валерьяновна. Призерами конкурса стали: Богданова Лидия Викторовна, воспитатель Бондаревского детского сада «Солнышко» и воспитатель Бейского детского сада «Ромашка» Мещерякова Любовь Ильинична. Победители и участницы получили грамоты и книги в подарок.

Татьяна Шехихачева,
методист управления образования.

Горжусь профессией своей за то, что детство проживаю многократно!